



体育

红绸彩带上下翻飞

武术街舞燃爆全场

美食美景相互交融

夏夜消费红红火火

……

让夏夜更有活力



8月8日晚上七点半,2023年“全民健身日”暨全民健身展演活动在清江浦广场·漕运门举行,鼓舞、红绸舞、武术……节目轮番上演,种类丰富、老少皆宜。时值2023“一虾两园,嗨游淮安”夏夜消费节活动期间,体育大餐和盱眙龙虾、淮扬美食和淮安美酒在这里完美邂逅,舞台灯光璀璨闪烁、红绸彩带上下翻飞、武术街舞燃爆全场、掌声喝彩此起彼伏、美食美景相互交融、夏夜消费红红火火,现场充满了欢乐和活力。

今年8月8日是我国第15个“全民健身日”,8月7日至13日,是我国第一个“体育宣传周”。

8月4日至13日,我市开展以“同心向党 悦动淮安”为主题的“体育宣传周”系列活动:“行走大运河”全民健步走,阔步迈向新征程;职工排球赛,强基输送氛围浓;全民健身展演活动,尽情展示好风采;公共体育资源免费开放,实实在在送福利;全民健身“六进”活动,科学健身好帮手;“幸福江苏”广场舞,舞出健康好身体。各县区的篮球、排球、足球、马拉松、跆拳道、乒乓球、羽毛球、掷蛋、游泳、广场舞、健身气功等赛事和活动也如火如荼,预计惠及全市百万余人。

■通讯员 孙悦
融媒体记者 陈帅/文 赵启瑞/图

●绘就体育基础设施建设蓝图 压实为民服务“底色”

近年来,我市初步建成了功能明确、网络健全、城乡一体、惠及全民的公共体育服务体系,建成各级各类体育公园200个,健身步道950公里,人均体育场地面积达4.01平方米,初步形成覆盖全市、惠及全民的“10分钟体育健身

圈”。今年,我市为全市公共体育场馆向上争取免费或低收费开放补助资金521万元,为市民健身提供实实在在的优惠和便利。建成10个运动促进健康中心,我市国民体质达标率为93.5%,经常参加体育锻炼人口比例达40.6%。

●丰富全民健身赛事活动形式 打造全民运动“亮色”

淮安各级体育社团组织不断发展壮大,登记注册的社会组织数有379个,培养各级各类社会体育指导员2万余名,分布在全市3545个晨晚练点,他们进社区、进学校、进基层、进农村……进行组织管理、技能传授、锻炼指导、科普宣传,已成为我市全民健身的主力军。淮安马拉松、运河龙舟赛、全

民健步走、夏夜大舞台等一批具有淮安特色的群众性体育赛事活动激发出广大群众体育锻炼的热情。市运动会、全民健身运动会、民俗运动会、智力运动会等群众喜闻乐见、丰富多彩的体育活动,带动了每年千余次的赛事活动和200万人次的参与规模,让运动健身成为社会新风尚。

●坚持品牌引领推动体旅融合 创新体育产业“特色”

围绕“同心向党 悦动淮安”体育品牌,我市着力健全全民运动健身服务体系,推动体育活动与经济社会更多领域产生“化学反应”,综合利用体育赛事、体育旅游消费等多元手段带动城市经济发展。今年以来,我市已举办或将承办2023淮安马拉松“一带一路”(江苏)青年体育交流周、全国动力冲浪板联赛(淮安站)、全国蹦床冠军赛、中国职工乒乓球联赛总决赛等高品质赛事活动,依托大赛热度以及我市旅游、人文资源,积极推动体旅融合持续深化。新华社、央视等聚焦我市各项赛事活动,如“淮安马

拉松”点击量超3亿次,拉动直接和间接经济效益近3亿元,“体育+”多维度发展,创建体育消费新场景,体育旅游消费释放新活力,带动旅游产业提质升级,为地方经济发展赋能添力,擦亮城市靓丽名片。



淮安小龙虾吸引外地高校师生来调研

●田间地头 走近“虾稻共作”

为了更好地感受普惠金融与“虾稻共作”模式给乡村振兴带来的新活力,扬州大学商学院的“金稻丰虾益 普惠助农振”实践团队前往盱眙县淮河镇“虾稻共作”合作社进行现场调研。淮河镇“虾稻共作”合作社种植大户陈震兵的介绍,让实践团全体队员眼前一亮,更切实感受到现代“虾稻共作”模式的优越性,可谓致富有方。陈震兵介绍,在“虾稻共作”模式下,田地亩均纯收益较以往提高不少,“虾稻共作”模式优势明显。

“‘虾稻共作’模式属于一种种养结合的生产模式,每年一块稻田可产一季稻、两季成虾,经济效益大大提高。”盱眙县农业农村局执法大队大队长王书春向实践团队员介绍,如今许多农田主要通过无人机快速、精准、大面积地施肥,实现精准施肥、绿色生产,提升了农田的潜在价值。为了提高农村金融的普惠性,社会多方努力,推出种种举措,为促进农业、农村可持续发展提供了有效金融支持,助力乡村振兴。实践团队员在田间地头与农户深入交流,他们深刻感受到,在普惠金融政策的红利下,农户们的幸福感与获得感大大增强。

●线上直播 见证虾行万里

扬州大学商学院“金稻丰虾益 普惠助农振”实践团队的师生们还前往盱眙龙虾创业集团直播基地参观体验。正在运行的直播间热闹非凡,直播工作人员热情地介绍着盱眙特色龙虾、稻香米,还有芝麻油、草鸡蛋、草麻鸭等优质产品。

在基地工作人员的带领下,实践团队员依次参观了理论培训基地、实训基地和电商直播间,详细了解了新媒体运营等方面的专业知识。为了进一步加强实践,更加深刻地理解“电商+产业”的运作机制,实践团队员现场开启了一场“业余直播”,体验龙虾、稻香米的带货直播。通过直播活动,实践团队员感受到,在盱眙龙虾产业创新发展的新征程中,对于发挥盱眙特色龙

虾产业优势和促进盱眙人民共同富裕,电商直播发挥了重要作用。在走访盱眙小龙虾养殖基地过程中,养殖场池塘中间搭起的数个“田头直播间”也引起了实践团队员的注意。基地工作人员介绍,在去年“6·18”大促期间,电商平台系列直播活动就已来到盱眙,深入龙虾养殖及加工基地,通过“短视频+直播”形式,将盱眙龙虾全方位地展现给全国观众。

“希望我们在盱眙县的调研与宣传,可以让更多的人走进盱眙、了解盱眙、体验盱眙,品尝盱眙正宗的龙虾与稻香米,共同推动盱眙的乡村产业发展,让乡村振兴迈上新的台阶!”扬州大学商学院“金稻丰虾益 普惠助农振”实践团队员说。

我市跳棋小将在全国大赛中夺冠

本报讯 日前,为期4天的2023年全国国际跳棋青少年锦标赛在江阴市落下帷幕,我市跳棋小将冯禹童夺得64格男子U8组冠军。

本次比赛由国家体育总局棋牌运动管理中心、中国国际跳棋协会主办,江阴市文体广电和旅游局承办。本届比赛吸引了全国的26支代表队共478名国际跳棋选手参加,包括U8、U10、U12、U14共4个年龄段,男子组和女子组分别进行编排,分别进行100格和64格的比赛。

据了解,国际跳棋分为两种,即100格国际跳棋和64格国际跳棋。100格国际跳棋即在10x10的棋盘上,对弈双方每人20枚棋子行走的国际跳棋。64格国际跳棋即在8x8的棋盘上,对弈双方每人12枚棋子行走的国际跳棋。由于其“有吃必吃”的特点,趣味性极佳,又易学易记,使得它在国际上广泛流传。

■融媒体记者 陈帅 通讯员 孙悦



进入暑假,不少在校大学生深入基层、走进乡村,开展各式各样的暑期社会实践调研实践活动。近期,扬州大学商学院“金稻丰虾益 普惠助农振”实践团队的师生们被淮安的小龙虾深深吸引,他们跨市走进盱眙,近距离感受乡村振兴与龙虾产业发展。

■融媒体记者 秦艳艳
通讯员 王熹薇